
 

 

 

Poznań, dnia 20 marca 2020 roku 

 

KOMUNIKAT nr 3 

w sprawie 

ODROCZENIA PŁATNOŚCI SKŁADEK ZUS W ZWIĄZKU Z EPIDEMIĄ KORONAWIRUSA 

 

W związku z rozprzestrzenianiem się epidemii koronawirusa przedsiębiorcy od dnia  

17 marca 2020 roku mogą składać uproszczony wniosek o: 

 odroczenie o trzy miesiące terminu płatności składek  za okres od lutego do kwietnia 2020 roku, 

 zawieszenie na 3 miesiące realizacji umowy zawartej z ZUS, w której termin płatności rat bądź 

składek wyznaczono w okresie od marca do maja 2020 r. i tym samym wydłużenie o 3 miesiące 

terminu realizacji zawartej umowy. 

Złożenie ww. wniosków możliwe jest za pomocą uproszczonych formularzy dostępnych na stronie 

https://www.zus.pl/o-zus/aktualnosci/-/publisher/aktualnosc/1/ulgi-dla-przedsiebiorcow-w-zwiazku-z-

koronawirusem/3223283 odpowiednio dla osób prowadzących pełną księgowość, jak i dla osób, które pełnej 

księgowości nie prowadzą.  

Wnioski mogą zostać wysłane elektronicznie za pośrednictwem Platformy Usług Elektronicznych PUE ZUS, 

przesłane pocztą bądź złożone w oddziale ZUS. Dopuszczalne jest także przesłanie skanu wniosku 

i dokumentów za pośrednictwem poczty elektronicznej na adres e - mail właściwego oddziału ZUS.  

We wniosku należy wskazać, w jaki sposób epidemia koronawirusa wpłynęła na sytuację finansową firmy 

i brak możliwości opłacenia w terminie należności. Dodatkowo osoby prowadzące pełną księgowość są 

zobowiązane załączyć sprawozdanie finansowe za 2018 lub 2019 rok.  

W razie pozytywnego rozpoznania wniosku o odroczenie terminu płatności składek ZUS bądź zawieszenia 

na 3 miesiące realizacji umowy zawartej z ZUS, właściwy oddział ZUS prześle przedsiębiorcy mailem bądź 

pocztą dokumenty, które po podpisaniu, należy odesłać na adres  właściwego oddziału.  

Jeżeli w ciągu 3 miesięcy sytuacja finansowa przedsiębiorcy nie ulegnie poprawie, będzie on mógł wystąpić 

z wnioskiem o renegocjację zawartej z ZUS umowy. 

Ulgi będą udzielane w ramach pomocy de minimis i jeśli z analizy złożonych dokumentów będzie wynikało, 

że w okresie ostatnich 3 lat wielkość otrzymanej przez przedsiębiorcę pomocy publicznej de minimis 

przekroczyła 200 tys. euro, to ulga nie zostanie przyznana.  
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